



**Všetci uchádzači zaradení do zriadeného  
dynamického nákupného systému ID: 21754**

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo  
SVO-RVO1-2024/000711-002

Vybavuje/linka  
Mgr. Mihaldová /+421250944542

Bratislava  
06.09.2024

**Vec: Vysvetlenie informácií potrebných na predloženie ponuky**

Podľa § 48 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“) Vám poskytujeme vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky v rámci konkrétneho obstarávania na predmet zákazky **„Zabezpečenie dodávky a distribúcie zemného plynu pre útvary MV SR na rok 2025“**, ktoré je realizované v rámci dynamického nákupného systému „Zabezpečenie nákupu, dodávky a distribúcie elektriny a plynu DNS“.

**Otázka č. 1:**

Súťažné podklady – Príloha č. 3 – Návrh Zmluvy - príloha č. 3 Cena za dodávku plynu

Pôvodný text: 1. Cena za dodávku plynu 1.1. Cena za dodávku plyn je vo výške [\*] (cena úspešného uchádzača) EUR/MWh za skutočne odobraté množstvo plynu (ďalej len „Cena za dodávku plynu“). 1.2. Cena za dodávku plynu zahŕňa aj cenu za prepravu plynu, cenu za skladovanie plynu, cenu Poskytovateľa za prevzatie zodpovedností za odchýlku za Odberné miesta voči zúčtovateľovi odchýlok a všetky jeho ekonomicky oprávnené náklady účelne vynaložené v súvislosti s poskytovaním Zmluvných plnení podľa tejto Zmluvy a primeraný zisk Poskytovateľa.

Požadovaná náprava:

1. Štruktúra ceny Cena pozostáva zo súčtu ceny za služby súvisiace s prepravou a ceny za služby obchodníka a cenu za distribúciu.

1.1 Cena za dodávku plynu za obchodníka zahŕňa aj cenu za skladovanie plynu, cenu Poskytovateľa za prevzatie zodpovedností za odchýlku za Odberné miesta voči zúčtovateľovi odchýlok a všetky jeho ekonomicky oprávnené náklady účelne vynaložené v súvislosti s poskytovaním Zmluvných plnení podľa tejto Zmluvy a primeraný zisk Poskytovateľa.

1.2. Cena za dodávku plynu je vo výške .....(cena úspešného uchádzača) EUR/MWh za skutočne odobraté množstvo plynu (ďalej len „Cena za dodávku plynu“).

1.3. Cenu za služby súvisiace s prepravou pre príslušné OM určuje dodávateľ v zmysle Rozhodnutia Úradu pre reguláciu sieťových odvetví, ktorým sa spoločnosti eustream, a.s. ako prevádzkovateľovi prepravnej siete určujú tarify za prístup do prepravnej siete a prepravu plynu (ďalej len „Rozhodnutie PPS“) platného v čase dodávky v závislosti od DMM a so zohľadnením všetkých poplatkov vyplývajúcich z platného Rozhodnutia PPS, pričom dodávateľ si má právo vždy pred začiatkom každého kalendárneho roka zvoliť vstupný bod pre výpočet príslušnej sadzby.

1.3.1. V prípade zmeny prepravných sietí, prostredníctvom ktorých dodávateľ zabezpečuje dodávku plynu, je dodávateľ oprávnený uplatniť cenu za služby súvisiace s prepravou podľa prepravnej trasy z obchodného bodu THE. Cena za služby spojené s prepravou bude v príslušnom fakturačnom období v takom prípade určená v zmysle príslušných, v čase dodávky plynu platných a účinných, cenových rozhodnutí príslušných regulačných orgánov na území Slovenskej republiky (ÚRSO), Českej republiky (ERÚ), Nemeckej republiky (BnetzA), ktorými sa príslušným prevádzkovateľom prepravných sietí (t.j. eustream, a.s. pre územie Slovenskej republiky, NET4GAS, s.r.o. pre územie Českej republiky, Open Grid Europe, Gascade a Ontras pre územie Nemeckej republiky) určujú tarify za prístup do prepravných sietí a prepravu plynu a iné regulačné poplatky priamo súvisiace s prepravou plynu. Cena prepravy sa skladá z ceny za prepravu zemného plynu z Nemecka na výstupe z THE zóny do Českej republiky (v zmysle prevádzkových predpisov pre prepravnú sieť v Nemecku a prevádzkovateľa obchodnej zóny THE spoločnosti Trading Hub Europe, GmbH), následne z Nemecka do Českej republiky cez vstupný bod Waidhaus a výstupný bod Lanžhot (v zmysle prevádzkových predpisov pre prepravnú sieť Českej republiky) a ďalej z ceny za prepravu na Slovensko, a to cez vstupný bod Lanžhot a výstupný bod Domáci bod (oboje v zmysle Prevádzkového poriadku eustream, a.s.).

1.3.2. V prípade zavedenia ďalších alebo zmeny existujúcich poplatkov súvisiacich s prepravou plynu na prepravnej trase z obchodného bodu THE na slovenský domáci bod oproti stavu pri podpise tejto zmluvy, má dodávateľ právo zohľadniť navýšenie ceny za služby súvisiace s prepravou z dôvodu uplatnenia tohto poplatku v mesiaci nasledujúcom po oznámení takejto zmeny odberateľovi s poukazom na rozhodnutia príslušných orgánov, resp. príslušný právny predpis alebo cenník prevádzkovateľa prepravnej siete. Pre vylúčenie pochybností, právo dodávateľa vyplývajúce z ustanovenia tohto bodu ostáva zachované bez ohľadu na uplatnenie bodu 1.3.1. alebo 1.3.2..

Odôvodnenie požiadavky: Žiadame oddeliť od ceny za dodávku plynu zložku ceny za prepravu. V súčasnej situácii na trhu s plynom nie je možné súťažiť zložku ceny za prepravu spolu s komoditou, táto zložka ceny podlieha rozhodnutiu ÚRSO, ktorú musí dodávateľ fakturovať odberateľovi. Jednozložkovou cenou spolu s prepravou si odberateľ zvyšuje aj poplatok za prekročenie resp. nedočerpanie zmluvného množstva. Vzhľadom na očakávanú zmenu prepravy plynu v Európe od 1.1.2025 je potrebné definovať aj možnosť zmeny prepravných sietí, spôsob stanovenia uplatnenia ceny prepravy a ďalších možných poplatkov, ktoré môžu v čase dodávky vstúpiť do platnosti alebo sa zmeniť a aktuálne ich uchádzač nevie presne vyčíslieť a zohľadniť.

Z uvedeného dôvodu žiadame zložku ceny za prepravu nesúťažiť ale fakturovať podľa platného rozhodnutia ÚRSO v čase dodávky.

#### **Odpoveď č. 1:**

Verejný obstarávateľ **súhlasí** a v prílohe č. 3 Výzvy „Návrh zmluvy“ mení prílohu č. 3 „Cena za dodávku plynu“, bod 1. nasledovne:

*„Cena pozostáva zo súčtu ceny za služby súvisiace s prepravou a ceny za služby obchodníka a cenu za distribúciu.*

*Cena za dodávku plynu za obchodníka zahŕňa aj cenu za skladovanie plynu, cenu Poskytovateľa za prevzatie zodpovedností za odchýlku za Odborné miesta voči zúčtovateľovi odchýlok a všetky jeho ekonomicky oprávnené náklady účelne vynaložené v súvislosti s poskytovaním Zmluvných plnení podľa tejto Zmluvy a primeraný zisk Poskytovateľa.*

*Cena za dodávku plynu je vo výške .....(cena úspešného uchádzača) EUR/MWh za skutočne odobraté množstvo plynu (ďalej len „Cena za dodávku plynu“).*

*Cenu za služby súvisiace s prepravou pre príslušné OM určuje dodávateľ v zmysle Rozhodnutia Úradu pre reguláciu*

sieťových odvetví, ktorým sa spoločnosti eustream, a.s. ako prevádzkovateľovi prepravnej siete určujú tarify za prístup do prepravnej siete a prepravu plynu (ďalej len „Rozhodnutie PPS“) platného v čase dodávky v závislosti od DMM a so zohľadnením všetkých poplatkov vyplývajúcich z platného Rozhodnutia PPS, pričom dodávateľ si má právo vždy pred začiatkom každého kalendárneho roka zvoliť vstupný bod pre výpočet príslušnej sadzby.

V prípade **zmeny prepravných sietí**, prostredníctvom ktorých dodávateľ zabezpečuje dodávku plynu, je dodávateľ oprávnený uplatniť cenu za služby súvisiace s prepravou podľa prepravnej trasy z obchodného bodu THE. Cena za služby spojené s prepravou bude v príslušnom fakturačnom období v takom prípade určená v zmysle príslušných, v čase dodávky plynu platných a účinných, cenových rozhodnutí príslušných regulačných orgánov na území Slovenskej republiky (ÚRSO), Českej republiky (ERÚ), Nemeckej republiky (BnetzA), ktorými sa príslušným prevádzkovateľom prepravných sietí (t.j. eustream, a.s. pre územie Slovenskej republiky, NET4GAS, s.r.o. pre územie Českej republiky, Open Grid Europe, Gascade a Ontras pre územie Nemeckej republiky) určujú tarify za prístup do prepravných sietí a prepravu plynu a iné regulačné poplatky priamo súvisiace s prepravou plynu. Cena prepravy sa skladá z ceny za prepravu zemného plynu z Nemecka na výstupe z THE zóny do Českej republiky (v zmysle prevádzkových predpisov pre prepravnú sieť v Nemecku a prevádzkovateľa obchodnej zóny THE spoločnosti Trading Hub Europe, GmbH), následne z Nemecka do Českej republiky cez vstupný bod Waidhaus a výstupný bod Lanžhot (v zmysle prevádzkových predpisov pre prepravnú sieť Českej republiky) a ďalej z ceny za prepravu na Slovensko, a to cez vstupný bod Lanžhot a výstupný bod Domáci bod (oboje v zmysle Prevádzkového poriadku eustream, a.s.).

V prípade **zavedenia ďalších alebo zmeny existujúcich poplatkov** súvisiacich s prepravou plynu na prepravnej trase z obchodného bodu THE na slovenský domáci bod oproti stavu pri podpise tejto zmluvy, má dodávateľ právo zohľadniť navýšenie ceny za služby súvisiace s prepravou z dôvodu uplatnenia tohto poplatku v mesiaci nasledujúcom po oznámení takejto zmeny odberateľovi s poukazom na rozhodnutia príslušných orgánov, resp. príslušný právny predpis alebo cenník prevádzkovateľa prepravnej siete. Pre vylúčenie pochybností, právo dodávateľa vyplývajúce z ustanovenia tohto bodu ostáva zachované bez ohľadu na uplatnenie tohto a predchádzajúceho odseku.“

## **Otázka č. 2:**

Súťažné podklady – Príloha č. 3 – Návrh Zmluvy - príloha č. 3 Cena za dodávku plynu

Pôvodný text: 2. Vyhodnotenie spotrebovaného množstva plynu 2.1. V prípade, že Objednávateľ počas Zmluvného obdobia odoberie menšie množstvo plynu ako je 80% Predpokladaného odberu, Poskytovateľovi vznikne nárok na zaplatenie poplatku vo výške 50% Ceny za dodávku plynu za množstvo neodobratého plynu (ďalej len „Cena za neodobratý plyn“). 2.2. Množstvo neodobratého plynu sa vypočíta ako rozdiel medzi 80% Predpokladaného odberu a skutočne odobratého plynu počas Zmluvného obdobia. 2.3. V prípade, že Objednávateľ počas Zmluvného obdobia odoberie väčšie množstvo plynu ako je 120% Predpokladaného odberu, Objednávateľ zaplatí Poskytovateľovi za množstvo plynu prevyšujúce 120% Predpokladaného odberu miesto Ceny za dodávku plynu cenu vo výške 1,1 násobku ceny plynu odvodenéj od ceny na krátkodobom trhu THE Davg (ďalej len „Cena za prekročené množstvo“). 2.3.1. THE Davg predstavuje aritmetický priemer spotových cien s označením „Last Price“ pre oblasť dodávky THE „Trading Hub Europe“ v EUR/MWh za každý obchodný deň Zmluvného obdobia publikované na web stránke komoditnej burzy s obchodným názvom European Energy Exchange AG 3 ([www.eex.com](http://www.eex.com)) zverejňovanej v časti Market Data, Natural Gas, Spot, pre produkty THE Day-Ahead a THE Weekend.

2.3.2. Ku dňu podpisu Zmluvy sú hodnoty spotových cien zverejňované na stránke <https://www.eex.com/en/market-data/natural-gas/spot>. 2.3.3. Dodávateľ zašle Odberateľovi po uplynutí každého kalendárneho mesiaca všetky údaje (spotové ceny za každý obchodný deň predchádzajúceho kalendárneho mesiaca) vstupujúce do tohto výpočtu. 2.4. Napr. ak Objednávateľ odoberie množstvo plynu vo výške 75% z Predpokladaného odberu, zaplatí: - za množstvo

spotrebovaného plynu (v objeme 75% z Predpokladaného odberu) Cenu za dodávku plynu a - za množstvo plynu v objeme 5% z Predpokladaného odberu (množstvo neodobratého plynu) Cenu za neodobratý plyn. 2.5. Napr. ak Objednávateľ odoberie množstvo plynu vo výške 130% z Predpokladaného odberu, zaplatí - za množstvo spotrebovaného plynu v objeme 120% z Predpokladaného odberu Cenu za dodávku plynu a - za množstvo spotrebovaného plynu v objeme 10% z Predpokladaného odberu (množstvo prevyšujúce 120% z Predpokladaného odberu) Cenu za prekročené množstvo. 2.6. Vyhodnotenie spotrebovaného množstva plynu podľa predošlých bodov vykoná Poskytovateľ po ukončení Zmluvného obdobia a Cenu za neodobratý plyn (bod 2.1 tejto prílohy) alebo Cenu za prekročené množstvo (bod 2.3 tejto prílohy) zúčtuje Poskytovateľ v poslednej faktúre za Odborné miesta s ročným odpočtom, ku ktorej predloží prehľad obsahujúci údaje o spotrebovanom plyne za Zmluvné obdobie, množstvo neodobratého plynu alebo množstvo plynu prevyšujúce Predpokladaný odber, výpočet Ceny za prekročené množstvo a všetky údaje vstupujúce do výpočtu Ceny za prekročené množstvo.

Požadovaná náprava: 2. Vyhodnotenie spotrebovaného množstva plynu Tolerancia odberu je vo výške +/- 10%. Minimálne množstvo odobratého plynu (SZMmin) = 90%, Maximálne množstvo odobratého plynu (SZMmax) = 110%. 2.1. Ak odberateľ za príslušné Vyhodnocovacie obdobie odoberie množstvo energie v plyne menšie ako SZMmin, dodávateľ je oprávnený po vykonaní vyhodnotenia zvýšiť cenu za každú kWh odobratej energie počas tohto Vyhodnocovacieho obdobia až o výšku určenú nasledovne:

$$ZC = \frac{k \times SOP_{Omin} \times (Y - X)}{X} \quad [EUR/kWh]$$

kde

ZC – maximálne zvýšenie ceny za skutočne odobraté množstvo energie v plyne v príslušnom Vyhodnocovacom období v EUR/kWh,

k – koeficient pre potreby použitia sadzby za odobratý plyn SOP<sub>Omin</sub> pri výpočte ZC a pri výpočte platby P podľa tohto bodu,

X – skutočne odobraté množstvo energie v plyne za príslušné Vyhodnocovacie obdobie za všetky OM v kWh, pričom minimálna hodnota X je 1,

SOP<sub>Omin</sub> – najnižšia sadzba za odobratý plyn SOPO (i) spomedzi všetkých SOPO dohodnutých pre jednotlivé OM platných pre posledný mesiac príslušného Vyhodnocovacieho obdobia, resp. (ii) v prípade ukončenia zmluvy pred uplynutím Vyhodnocovacieho obdobia, spomedzi všetkých SOPO platných bezprostredne pred ukončením tejto zmluvy,

Y – hodnota zmluvne dohodnutého množstva v kWh pre potreby výpočtu ZC a platby P.

Pre príslušné Vyhodnocovacie obdobie, v ktorom je dodávateľ výhradným dodávateľom do jednotlivých OM podľa tejto zmluvy, je množstvo „Y“ rovné SZMmin a koeficient „k“ určený vo výške 0,5.

Dohoda o pravidle pre vyhodnotenie množstva odobratého plynu v zmysle tohto bodu vychádza z deklarácie odberateľa, že dodávateľ bude výlučným dodávateľom plynu na príslušných OM odberateľa po dobu trvania tejto zmluvy. V prípade, ak by počas trvania tejto zmluvy došlo k zmene počtu dodávateľov na ktoromkoľvek príslušnom OM, je odberateľ o tejto skutočnosti povinný informovať dodávateľa bez zbytočného odkladu. Pravidlá pre vyhodnotenie množstva odobratého 4

plynu v zmysle tohto bodu sa v takom prípade v príslušnom Vyhodnocovacom období upravujú tak, že dodávateľ použije pre výpočet ZC a platby P množstvo „Y“ rovné SZM a koeficient „k“ vo výške 1.

V prípade, ak odberateľ v príslušnom Vyhodnocovacom období neodoberie žiadnu kWh odobratej energie v plyne, t.j. X = 0, je dodávateľ oprávnený po vykonaní vyhodnotenia vyfakturovať odberateľovi platbu (P) vypočítanú nasledovne: P = k x SOP<sub>Omin</sub> x Y [EUR]

2.2. V prípade, že Objednávateľ počas Zmluvného obdobia odoberie väčšie množstvo plynu ako je 110% Predpokladaného odberu, Objednávateľ zaplatí Poskytovateľovi za množstvo plynu prevyšujúce 110%

Predpokladaného odberu miesto Ceny za dodávku plynu cenu vo výške 2,0 násobku ceny plynu odvodenéj od ceny na krátkodobom trhu THE Davg (ďalej len „Cena za prekročené množstvo“).

2.2.1. THE Davg predstavuje aritmetický priemer spotových cien s označením „Last Price“ pre oblasť dodávky THE „Trading Hub Europe“ v EUR/MWh za každý obchodný deň Zmluvného obdobia publikované web stránke komoditnej burzy s obchodným názvom European Energy Exchange AG ([www.eex.com](http://www.eex.com)) zverejňovanej v časti Market Data, Natural Gas, Spot, pre produkty THE Day-Ahead a THE Weekend.

2.2.2. Ku dňu podpisu Zmluvy sú hodnoty spotových cien zverejňované na stránke <https://www.eex.com/en/market-data/natural-gas/spot>.

2.2.3. Dodávateľ zašle Odberateľovi po uplynutí každého kalendárneho mesiaca všetky údaje (spotové ceny za každý obchodný deň predchádzajúceho kalendárneho mesiaca) vstupujúce do tohto výpočtu.

2.3. Napr. ak Objednávateľ odoberie množstvo plynu vo výške 75% z Predpokladaného odberu, zaplatí: - za množstvo spotrebovaného plynu (v objeme 75% z Predpokladaného odberu) Cenu za dodávku plynu a - za množstvo plynu v objeme 15% z Predpokladaného odberu (množstvo neodobratého plynu) Cenu za neodobratý plyn.

2.4. Napr. ak Objednávateľ odoberie množstvo plynu vo výške 130% z Predpokladaného odberu, zaplatí - za množstvo spotrebovaného plynu v objeme 110% z Predpokladaného odberu Cenu za dodávku plynu a - za množstvo spotrebovaného plynu v objeme 10% z Predpokladaného odberu (množstvo prevyšujúce 110% z Predpokladaného odberu) Cenu za prekročené množstvo. 2.5. Vyhodnotenie spotrebovaného množstva plynu podľa predošlých bodov vykoná Poskytovateľ po ukončení Zmluvného obdobia a Cenu za neodobratý plyn (bod 2.1 tejto prílohy) alebo Cenu za prekročené množstvo (bod 2.2 tejto prílohy) zúčtuje Poskytovateľ v poslednej faktúre za Odberné miesta s ročným odpočtom, ku ktorej predloží prehľad obsahujúci údaje o spotrebovanom plyne za Zmluvné obdobie, množstvo neodobratého plynu alebo množstvo plynu prevyšujúce Predpokladaný odber, výpočet Ceny za prekročené množstvo a všetky údaje vstupujúce do výpočtu Ceny za prekročené množstvo.

Ak počas daného mesiaca v ktoromkoľvek Dni odberateľ odobral množstvo plynu presahujúce DMM uvedené v zmluve na jednom alebo viacerých OM a súčasne v tomto Dni došlo voči dodávateľovi k uplatneniu poplatku za prekročenie dennej distribučnej kapacity na vstupnom bode v zmysle platného Rozhodnutia, odberateľ popri poplatku uvedenom v prvej vete tohto bodu zaplatí pre tento Deň za objem prekročenia DMM nad príslušný limit na každom príslušnom OM aj poplatok za prekročenie dennej distribučnej kapacity na vstupnom bode v sadzbe určenej v zmysle platného Rozhodnutia. V prípade, ak je ročná sadzba za prístup do vysokotlakovej distribučnej siete v Rozhodnutí určená v inej jednotke, ako je jednotka dohodnutého DMM, pre potreby jej prepočtu z €/kWh na €/m<sup>3</sup>, prípadne naopak, sa použije hodnota spaľovacieho tepla objemového určená v Rozhodnutí. V prípade, ak by v Rozhodnutí hodnota spaľovacieho tepla objemového nebola určená, na prepočet sadzby bude použitá hodnota vypočítaná ako aritmetický priemer denných hodnôt spaľovacieho tepla objemového zverejnených PDS na svojom webovom sídle, a to za obdobie kalendárneho roka predchádzajúceho 1.dňu príslušného fakturačného obdobia podľa tejto zmluvy. Výsledná sadzba sa zaokrúhli na 5 desatinných miest podľa matematických pravidiel pre zaokrúhľovanie. Ak dôjde k prekročeniu dennej distribučnej kapacity z dôvodu zmeny letného času na stredoeurópsky čas, dodávateľ pri vyhodnotení prekročenia zohľadní, že Deň trvá v tomto prípade 25 hodín.<sup>5</sup>

Pre vylúčenie pochybností zmluvné strany deklarujú, že uplatnenie sadzieb a poplatkov podľa tohto bodu sa nepovažuje za uplatnenie sankcie, ale za uplatnenie poplatku za dodávku plynu nad zmluvne dohodnuté DMM. Odôvodnenie požiadavky: Pri vami zvolenom spôsobe ocenenia fixnou cenou vzniká riziko neodobratia požadovaného zmluvného množstva. Keďže odberateľ je zodpovedný za stanovenie správneho zmluvného množstva a za jeho odobratie, navrhujeme aby riziko za nedodržanie odberu bolo v spravodlivej miere prenesené na odberateľa.

Zároveň náš návrh zohľadňuje práva doučtovať poplatky súvisiace s prípadným prekročením taríf v zmysle platného Prevádzkového poriadku PDS.

**Odpoveď č. 2:**

Verejný obstarávateľ **nesúhlasí** a trvá na hodnotách stanovených vo Výzve.

**Otázka č. 3:**

Súťažné podklady – Príloha č. 3 – Návrh Zmluvy – Článok 4 Cena a fakturačné podmienky

Pôvodný text: 4.3 Fakturácia Bod 4.3.8 Lehota splatnosti faktúry Poskytovateľa je tridsať (30) dní odo dňa doručenia faktúry Objednávateľovi. Bod 4.3.10 Ak predložená faktúra nebude vystavená v súlade s touto Zmluvou Objednávateľ ju bezodkladne vráti Poskytovateľovi na prepracovanie. Opravená faktúra je splatná do tridsiatich (30) kalendárnych dní odo dňa jej opätovného doručenia Objednávateľovi.

Požadovaná náprava: 4.3 Fakturácia Bod 4.3.8 Lehota splatnosti faktúry Poskytovateľa je štrnásť (14) dní odo dňa odo dňa odoslania faktúry na poslednú dodávateľovi známu adresu odberateľa. Faktúry prosíme zasielať elektronicky na emailovú adresu :..... (doplní odberateľ).

Bod 4.3.10 Ak predložená faktúra nebude vystavená v súlade s touto Zmluvou Objednávateľ ju bezodkladne vráti Poskytovateľovi na prepracovanie. Opravená faktúra je splatná do štrnástich (14) kalendárnych dní odo dňa jej opätovného odoslania faktúry na poslednú dodávateľovi známu adresu odberateľa. Opravné faktúry prosíme zasielať elektronicky na emailovú adresu :..... (doplní odberateľ).

Odôvodnenie požiadavky: Štandardnou lehotou splatnosti faktúr v energetike je 14 dní od odoslania faktúry na adresu odberateľa.

Pre skoré doručenie faktúry je vhodné si dohodnúť zasielanie faktúr elektronicky.

**Odpoveď č. 3:**

Verejný obstarávateľ **nesúhlasí** a trvá na úprave fakturácie tak, ako je stanovené vo Výzve.

**Otázka č. 4:**

Výzva na predloženie ponuky – bod 21. Vyhodnotenie ponúk

Pôvodný text: Verejný obstarávateľ stanovil rovnakú lehotu na predkladanie ponúk a lehotu na otváranie ponúk.

Vyhodnotenie ponúk sa uskutoční bezodkladne po uplynutí lehoty na predkladanie ponúk a lehoty na otváranie ponúk.

Vyhodnotenie ponúk z hľadiska splnenia požiadaviek na predmet zákazky sa uskutoční po vyhodnotení ponúk na základe kritéria na vyhodnotenie ponúk, a to v prípade uchádzača, ktorý sa umiestnil na prvom mieste v poradí.

Výsledok tohto verejného obstarávania bude oznámený čo najskôr po uplynutí lehoty na predkladanie ponúk všetkým uchádzačom, ktorí predložili ponuky v súlade s § 55 zákona o verejnom obstarávaní.

Požadovaná náprava: Verejný obstarávateľ stanovil rovnakú lehotu na predkladanie ponúk a lehotu na otváranie ponúk - 10:00 hod. - 3.7.2024.

Vyhodnotenie ponúk sa uskutoční bezodkladne po uplynutí lehoty na predkladanie ponúk a lehoty na otváranie ponúk do 10:15 hod. - 3.7.2024.

Vyhodnotenie ponúk z hľadiska splnenia požiadaviek na predmet zákazky sa uskutoční po vyhodnotení ponúk na základe kritéria na vyhodnotenie ponúk, a to v prípade uchádzača, ktorý sa umiestnil na prvom mieste v poradí.

Výsledok tohto verejného obstarávania bude oznámený čo najskôr po uplynutí lehoty na predkladanie ponúk všetkým uchádzačom, ktorí predložili ponuky v súlade s § 55 zákona o verejnom obstarávaní.6

Odôvodnenie požiadavky: Vzhľadom na volatilitu trhu s plynom je potrebné čo najkratšie vyhodnotenie ponúk. Pri dlhšom vyhodnotení obstarávateľ akceptuje navýšenie ceny o rizikovú prírážku.

**Odpoveď č. 4:**

Verejný obstarávateľ **súhlasí** a z bodu 21. Výzvy vypúšťa vetu „Verejný obstarávateľ stanovil rovnakú lehotu na predkladanie ponúk a lehotu na otváranie ponúk“.

**Otázka č. 5:**

Dobrý deň, žiadame o zmenu produktu (nákupného modelu) uvedeného v súťažných podkladoch, a to z dôvodov:

- vzhľadom na vysoký objem sa štandardne takýto produkt neposkytuje- niekoľko rokov sa uplatňuje produkt kombinujúci forwardový nákup a bilancovanie reziduálneho objemu na spotovom trhu (nákup aj predaj)
- MV požadovaný produkt predstavuje pre uchádzača vysoké riziko nielen z pohľadu objemu, ale aj riziko z denných odchýlok medzi nominovaným a reálne spotrebovaným množstvom plynu
- nákup na SPOT trhu sa ukazuje ako výhodný, pretože rozdeľuje riziko na 2 rôzne nákupy (forward, spot), pričom na SPOT trhu boli v posledných rokoch nižšie ceny ako na forwarde, t.z., ver. obstarávateľ môže nakúpiť výhodnejšie
- produkt je s plnou objemovou flexibilitou (bez tolerančných pásiem)

PRODUKT: STEP ON KOMBI – BLOK SO SPOTOVÝM BILANCOVANÍM:

Odberateľ objednáva nákup plynu po častiach, v tzv. tranžiaciach, a to nasledovným spôsobom:

- forwardovým nákupom základného ročného pásma podľa živých cien na referenčnej burze CEGH
- bilancovaním reziduálneho objemu nad rámec forwardového nákupu za spotové ceny (nákup a odpredaj)

1. Odberateľ objednáva časť odberového profilu za forwardové ceny – produkt základné ročné pásmo s referenciou na aktuálne ceny plynu na burze CEGH v násobkoch 1 MW.

Cena za nákup tranže sa stanoví nasledovne: Forwardový nákup  $SOPOF = CEGH\_YBL + AF$  (€/MWh) kde:

· CEGH\_YBL je Ponúkaná cena na nákup základného pásma odvodená od Live ceny produktu YEARLY FUTURES na burze CEGH v trhovej oblasti Rakúsko pre príslušný rok dodávky V prípade nedostupnosti ceny na burze CEGH, SSE poskytne cenovú ponuku na základe ponúk z iných obchodných platforiem poprípade na základe dopytu na veľkoobchodnom trhu. Pravidlá nákupu: Odberateľ môže realizovať nákup tranží po podpise Cenovej ponuky/Závaznej objednávky a po vzájomnom odsúhlasení objemov dodávky plynu, ktoré budú predmetom forwardového nákupu

- Odberateľ môže realizovať 4 ročné tranže, pričom objem 1 tranže je 8760 MWh (ekvivalent 1 MW base load)
- ročná tranža musí byť zrealizovaná najneskôr do 14.12. pred začiatkom dodávky príslušného obdobia
- Nákup podľa „live“ ceny – Pri nakupovaní podľa tzv. „živých“ denných cien iniciuje nákup jednotlivých tranží Odberateľ, a to formou požiadavky o cenovú ponuku zaslanú elektronickou poštou na určenú mailovú adresu v pracovné dni v čase od 10:00 do 14:30. Dodávateľ poskytne Odberateľovi cenovú ponuku za produkt základné pásmo na príslušné obdobie (rok), pričom cena vychádza z aktuálnej ponúkanej ceny na predaj (položka Predaj – najlepšia cena) produktu na burze CEGH. Platnosť cenovej ponuky je 5 minút, platnosť ponuky môže byť aj iná, ak sa na tom dohodnú obe strany.
- V prípade, že Odberateľ akceptuje cenovú ponuku, nákup tranže potvrdí Odberateľ zaslaním confirmácie na určenú emailovú adresu v čase platnosti cenovej ponuky
- Po realizácii poslednej tranže Dodávateľ vykoná výpočet celkovej forwardovej ceny ako vážený aritmetický priemer cien a spotrieb jednotlivých tranží.

2. Bilancovanie dodávky plynu na SPOTOVOM trhu - nákup a predaj plynu na dennej báze vo výške rozdielu medzi skutočným odberom plynu na daný deň a denným objemom forwardového nákupu. Spotový nákup:  $CEGHD + AS$  (€/MWh) Spotový predaj:  $CEGHD - AS$  (€/MWh) Sadzba za odobratý plyn (SOPo) v EUR/MWh pozostáva z ceny za forwardový nákup a spotové bilancovanie:  $SOPO = (SOPOF * QFW + SPOTN - SPOTP) / QO$  €/MWh kde:

- SOPOF je vážená priemerná cena všetkých tranžových nákupov
- QFW je objem mesačného forwardového nákupu na príslušný mesiac (suma denných FWD za mesiac),
- QF je denný objem forwardového nákupu v MWh (denný FWD),
- QR je reálny denný odber zemného plynu v MWh v danom dni D,

- SPOTN je suma spotových nákupov v EUR za všetky dni príslušného mesiaca. Spotový nákup v EUR v danom dni sa vypočíta ako súčin množstva (QSN) a spotovej ceny v príslušnom dni,
- SPOTP je suma spotových predajov v EUR za všetky dni príslušného mesiaca. Spotový predaj v EUR v danom dni sa vypočíta ako súčin množstva (QSP) a spotovej ceny v príslušnom dni,
- QO je skutočný odber zemného plynu v MWh v danom mesiaci.

3. Cena za prepravu plynu a súvisiace služby: Cena za prepravu a služby súvisiace s prepravou plynu je stanovená podľa aktuálne platných cien prevádzkovateľa prepravnej siete (PPS) v Slovenskej republike spoločnosti Eustream, a.s., IČO: 35 910 712 v čase vytvorenia tejto cenovej ponuky (cena je regulovaná ÚRSO). V prípade, ak by do začiatku obdobia dodávky došlo, alebo ak počas obdobia dodávky dôjde k zmenám v cenách za prepravu plynu a/alebo za služby súvisiace s prepravou plynu, či už z dôvodu zmeny regulovanej ceny zo strany ÚRSO, alebo z dôvodu zmeny všeobecne záväzných právnych predpisov, Dodávateľ je oprávnený upraviť cenu prepravy podľa cenníka Eustream, a.s. pre vstupný bod Baumgarten a výstupný bod Domáci bod, ktorá by takúto zmenu zohľadnila. Odberateľ sa zaväzuje takto upravenú cenu zaplatiť. Pre výpočet ceny prepravy a služby súvisiace s prepravou plynu sa použije denná kapacita vo výške hodnoty denného maximálneho množstva za všetky odberné miesta Odberateľa. Pre odberné miesta kategórie maloodber sa výpočet realizuje na základe hodnôt typových diagramov dodávky. Dodávateľ je oprávnený túto zmenu ceny prepravy plynu premietnuť do zmeny dohodnutej sadzby za odobratý plyn (SOPP) jednostranným písomným oznámením doručeným Odberateľovi emailom. Jednostranná zmena ceny plynu podľa predchádzajúcej vety je účinná dňom zmeny ceny PPS za prepravu plynu. Cena za služby súvisiace so skladovaním a zabezpečením štandardu bezpečnosti dodávok prepravou je zahrnutá v cene za komoditu a služby obchodníka. V prípade ak by do začiatku obdobia dodávky alebo počas obdobia dodávky došlo k zásadným zmenám v cenách za skladovanie a zabezpečenie štandardu bezpečnosti dodávok, ktoré by znamenali rast nákladov dodávateľa, zmluvné strany sa zaväzujú rokovať o úprave ceny, ktorá by takúto zmenu zohľadnila.

#### **Odpoveď č. 5:**

Verejný obstarávateľ **nesúhlasí** a trvá na hodnotách stanovených vo Výzve.

#### **Otázka č. 6:**

Dobrý deň, radi by sme upresnili pár pojmov a definícií, resp. ide len o kozmetickú štylistickú korektúru/úpravu bodu 5.5. Zmluvy o dodávke plynu nasledovne: Namiesto: 5.5 Ak nastane chyba pri fakturácii, majú Zmluvné strany nárok na vzájomné vyrovnanie rozdielu. Ak Objednávateľ zistí chybu vo faktúre, bez zbytočného odkladu zašle Poskytovateľovi reklamáciu s uvedením reklamovaných skutočností s priložením podkladov potrebných na prešetrovanie reklamácie. V prípade opodstatnenej reklamácie Poskytovateľ vystaví opravnú faktúru. Ak chybu zistí Poskytovateľ, bezodkladne vyhotoví opravnú faktúru. Doručením opravenej faktúry začína plynúť nová lehota splatnosti.

Upravené znenie: 5.5 Ak nastane chyba pri fakturácii, majú Zmluvné strany nárok na vzájomné vyrovnanie rozdielu. Ak Objednávateľ zistí chybu vo faktúre, bez zbytočného odkladu zašle Poskytovateľovi reklamáciu s uvedením reklamovaných skutočností s priložením podkladov potrebných na prešetrovanie reklamácie. V prípade opodstatnenej reklamácie Poskytovateľ vystaví opravný doklad k vystavenej faktúre. Ak chybu zistí Poskytovateľ, bezodkladne vyhotoví opravný doklad k vystavenej faktúre. Doručením opravného dokladu k vystavenej faktúre začína plynúť nová lehota splatnosti.

#### **Odpoveď č. 6:**

Verejný obstarávateľ **súhlasí** a upravuje bod 5.5 zmluvy nasledovne:

*„Ak nastane chyba pri fakturácii, majú Zmluvné strany nárok na vzájomné vyrovnanie rozdielu. Ak Objednávateľ zistí chybu vo faktúre, bez zbytočného odkladu zašle Poskytovateľovi reklamáciu s uvedením reklamovaných skutočností s priložením podkladov potrebných na prešetrovanie reklamácie. V prípade opodstatnenej reklamácie Poskytovateľ*



vystaví **opravný doklad k vystavenej faktúre**. Ak chybu zistí Poskytovateľ, bezodkladne vyhotoví **opravný doklad k vystavenej faktúre**. Doručením **opravného dokladu k vystavenej faktúre** začína plynúť nová lehota splatnosti.“

**Otázka č. 7:**

Dobrý deň, v zmluve uvádzate:

3. Platby Preddavkov 3.1. Platby Preddavkov sa budú uskutočňovať na základe vystavených zálohových faktúr, pričom sa nejedná o faktúry podľa čl. 4 Zmluvy. Na Preddavky pre odberné miesta strednodber a veľkoodber nevystavujeme zálohové faktúry. Budete akceptovať platby preddavkov na základe splátkového kalendára preddavkov ktorý bude súčasťou zmluvy, bez vystavenia zálohových faktúr?

**Odpoveď č. 7:**

Verejný obstarávateľ **bude akceptovať** preddavky na základe splátkového kalendára pre odberné miesta strednodber a veľkoodber, ak budú určené na základe Prílohy č. 6 zmluvy o dodávke plynu, bod 1.1. a na základe odberových diagramov (Príloha č. 2, tabuľka 2 - Zmluvy o dodávke plynu ) pre každé odberné miesto samostatne.

**Otázka č. 8:**

Dobrý deň,

1. v zozname odberných miest máte uvedené odberné miesta SO u ktorých plánovaný objem spotreby nezodpovedá SO ale MO:

Vranovská 1, BA 600 000 SKSPDIS000130022326 SO 420

Lermontovova 1, BA 471 873 SKSPDIS000130020510 SO 600

Švabinského 7, Čapajevova 8, BA 552 089 SKSPDIS030110080009 SO 480

Háľkova 3, BA 496 408 SKSPDIS000130022502 SO 465

KR PZ v Nitre, OR PZ v Nových Zámkoch, B. Baldigarovcov 7 599 778 SKSPDIS000230020702 SO 620

KR PZ v Trenčíne, Jilemnického 1 616 200 SKSPDIS000430020426 SO 700

KR PZ TN, OR PZ Považská Bystrica, Kukučínová 1 611 000 SKSPDIS000530022159 SO 950

OÚ Žilina - A.Kmeťa 17, Žilina - OPaL 341 463 SKSPDIS000530020850 SO 400

KR PZ B.B., OR PZ, Okružná 19 630 000 SKSPDIS000730020841 SO 700

KR PZ B.B., OR PZ, Tuhárske nam. 12, Lučenec 220 000 SKSPDIS010810000501 SO 200

KR PZ Košice, ÚPZC Sečovce 637 412 SKSPDIS001130020177 SO 400

OR PZ Rožňava, Janka Kráľa 1 640 750 SKSPDIS001030020588 SO 600

Štátny geol.ústav, Slovenská 2291, SNV 619 799 SKSPDIS001030040148 SO 500

zaradenie odberného miesta do MO alebo do SO ovplyvňuje cena prepravy, ktorá je súčasťou kritéria. Preto žiadame o zladenie objemu so zaradením OM do príslušnej kategórie. kategória So je od 641,2 MWh/rok

2. v zozname odberných miest máte uvedený rovnaký POD kód pre dve odberných miesta:

Stary Smokovec, OO PZ 380 311 SKSPDIS001010900847 MO

Hranovnica, OO PZ 98 498 SKSPDIS001010900847 MO

poprosíme o opravu.

**Odpoveď č. 8:**

V bode 1. verejný obstarávateľ **trvá na zaradení odberných miest**, tak ako je uvedené vo Výzve. Dotknuté odberné miesta sú zatiaľ zaradené ako SO, nakoľko v predošlom roku bola nižšia spotreba z dôvodu miernej zimy. Keď aj v roku 2025 spotreba nedosiahne 641,2 MWh/rok, uvedené odbery preradíme do kategórie MO. Pri preradení odberu je potrebné vykonať aj úpravy prípojky a výmenu plynomerov, čo je časovo náročnejšie.

V bode 2. verejný obstarávateľ **upravuje POD kód** nasledovne:  
Starý Smokovec, OO PZ 380 311 SKSPDIS001010900847 MO  
Hranovnica, OO PZ 98 498 **SKSPDIS001010900844** MO.

**Otázka č. 9:**

Dobrý deň, v zmluve v prílohe 3 bod 1.2 uvádzate, že cena za dodávku plynu zahŕňa aj cenu za prepravu. Z tohoto vyplýva, že pre všetky odberné miesta požadujete rovnakú cenu. Nezohľadňujete či sa jedná o MO alebo SO. V praxi sa cena prepravy účtuje samostatne a je výška závisí od druhu OM (či je SO alebo MO) a aj od DMM. Cena prepravy za MO je cena stanovená cenníkom. Budete akceptovať rozdelenie ceny vo fakturácii zvlášť na cenu za komoditu, cenu za prepravu a cenu za skladovanie, resp. na cenu za prepravu a cenu za komoditu+skladovanie?

**Odpoveď č. 9:**

Verejný obstarávateľ bude akceptovať **rozdelenie ceny vo fakturácii** zvlášť cenu za komoditu, cenu za prepravu a cenu za skladovanie. Verejný obstarávateľ má za to, že v prílohe č. 3, bod 1.2 nie je uvedené, že všetky položky za dodávku plynu sú fakturované s jednou sumou.

Vzhľadom na doručené žiadosti a s tým súvisiace vysvetlenie informácií potrebných na predloženie ponuky verejný obstarávateľ v súlade § 21 ods. 4 zákona mení stanovené procesné lehoty nasledovne:

Pôvodná lehota na predkladanie ponúk: „12.09.2024 10:00“

Nová lehota na predkladanie ponúk: „16.09.2024 10:00“

Pôvodná lehota otvárania ponúk: „12.09.2024 10:30“

Nová lehota otvárania ponúk: „16.09.2024 10:30“

Uvedené zmeny budú zverejnené novou verziou súťažných podkladov v rámci zadávania konkrétnej zákazky s použitím dynamického nákupného systému na elektronickej tabuli.

S pozdravom

.....  
**Ing. Branislav Chlebana**  
generálny riaditeľ sekcie verejného obstarávania  
MV SR